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Exercice N°1: 3 points

Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte.

1) Soit z unnombre complexe. Le conjugué de iz+1 est :

a) - iz + 1 b) — iz — 1

2) Le nombre complexe zx =-2(Cos6+ iSin0) est égal à :

a) [2,ff+x\ b) [-2,9]

TC Z
3) Si — est un argument de z alors un argument de — est :

6 iz

a)
-5/r » "f

4) Si z un nombre complexe tel que |z|= 2 alors

a) VÏ3 b) 5

zz + 3i

c) -iz + 1

c)
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Exercice N° 2: 5 points

Soit u la suite réelle définie par u0 = 2 et pour tout ne IN, un+x = yj6 +
1)Montrer que pour tout ne IN, 0 < un < 3

2) Montrer que la suite u est croissante.

3) Montrer que pour tout ne IN, \un+x -3| < ÿ |un -3|

3"
4) Montrer que pour tout ng IN, \u„ -3| <

5) Déterminer la limite de la suite u .

* 1 H

6) Soit v la suite réelle définie sur IN* par : vn= — Yuk
n k=o

a- Montrer que pour tout k g IN, 3 -ÿ < uk <3+ÿ
* 3 3

b- Montrer que pour tout ne IN , 3 +
n 2n

c- En déduire la limite de la suite v

1-
1

lH+1

„ 3 3
< vn < 3 +-+—
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n 2n
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Exercice N°3: 5 points

Dans le plan complexe T, muni d'un repère orthonormé direct (o,u,vj,
On désigne par / l'application qui à tout point Mde 2P, d'affixez ± 2 ,associe le point M'

d'affixez' par : z'=
iz

z -2
Soit les points A,B et C d'affixes respectives: zÿ =iet zB =2

1)Déterminer l'image de rtpar f .
2) Déterminer l'ensemble des points M tels que |zj= 1.
3) a -Vérifier que : {z-i)(z -2) = 2i.

b-En déduire :

• la valeur de AM'xBM.

et
( \ 7C ( i ( \

que \Li,AM'J=— -{ii,BM)[27r\. Rappel:[u,ABJ=arg(zB -zA) [27t]

c -Montrer que si M appartient au cercle Ç de centre B et de rayon 2, alors le point M'
appartient au cercle Ç dont on précisera le centre et le rayon.

d- Soit Dunpoint d'affixe zD -1+V3 +iet D' l'image de Dpar/
i. Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe zD -1.
ii. Déterminer la valeur de AD ' et une mesure de [u,AD'j.
iii. En déduire une construction de D' .

Exercice N° 4: 7 points

I-La courbe Cg ci-contre représente une fonction g

définie sur ]- °°,-l]u[l,+°°[ par g(x) = 2-x2ÿx2 -1

dans unrepère orthonormé [0,i,j).
1) Calculerg(V2) et g(-V2).
2) Par une lecture graphique :

a- Déterminer lim g(x) et lim g(x)
X —>—00 X—>+<*>

b- g est elle dérivable à droite en 1? justifier et

&W-2déterminer lim
x->(l)+ X -1

c- Déterminer le signe deg(x) pour xe ]-oo9-i]u [l,+°°[
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— x +1
X

? I 2 -1
II- Soit / la fonction définie sur ]- °o5-i]u [l,+°°[ par /(x) =—--

x

On désigne par Cf la courbe représentative de / dans le même repère orthonormé (0,i,j)
1)

a- Etudier la dérivabilité de / à droite en 1et à gauche en -1. Interpréter les résultats.
b- Calculer lim /(x) et lim /(x). Interpréter les résultats

x— x—>—oo

c- Montrer que la droite A d'équation y - -x + 3 est une asymptote à Cf en + et

la droite A' d'équation y = -x-1 est une asymptote à Cf en -°°
2)

a- Montrer que pou tout xs ]-°°,-l[u ]l,+°o[on a f{x) g(x)
x2

b- Déterminer le tableau de variations de /

3) Montrer que le point/(0,l) est un centre de symétrie de Cf
4) Construire A , A' et Cf .

(DevoirSynthèse N°2de mathématiques

Devoir.tn
toutes les matières, tous les niveaux


